

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



25 МАЯ • ПЯТНИЦА

№ 102 (2662) • 2001 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



В РУСЛЕ РЕФОРМ

ПРЯЖА — НА МИРОВОЙ РЫНОК

На мировом рынке спрос на продукцию легкой промышленности, в частности на пряжу, был всегда велик. Как правило, покупатель товар выбирает самым тщательным образом, что означает высокую конкуренцию в этой сфере. Отличное качество товара повышает покупательский спрос.



Недавно начавшему действовать узбекско-американскому совместному предприятию "Каракултек" стоит поздравить. Учредителями предприятия являются акционерное общество "Бухоротекс" и американская фирма "Делфи ЛЛС". Уставный фонд его составляет 4 миллиона 761 тысячу долларов. Мощности предприятия в год до 3,800 тонн высококачественной пряжи.

Как правило, выход продукции многих совместных предприятий на мировой рынок сопряжен с немалыми трудностями. Для "Каракултекса" подобной проблемы не существует, 70 процентов его продукции зарубежный инвестор поставляет на мировой рынок. В настоящее время у предприятия имеются крупные заказы от швейных и трикотажных предприятий Швейцарии и Италии. А это означает, что "Каракултекс" вносит немалую лепту в увеличение экспорта. С появлением в Каракуле совместного предприятия появилась возможность трудоустроить около 300 человек.

НА СНИМКАХ: общий вид ткацкого цеха узбекско-американского совместного предприятия "Каракултекс", расположенного в Каракулевском районе; заведующий лабораторией Шокир Хужакулов проверяет вместе с девушками лаборантами качество волюна. Фото Собира ЗУФАРОВА. (УзА).

Бухарская область.

Власть махалле: какой ей быть?

ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ

Одно из величайших достижений нашей демократии — это наше право самим выбирать свою судьбу. По очень обширному, почти нескончаемому кругу проблем реализовывается оно в самом общедоступном институте власти — органах самоуправления. И вполне естественно, что органы самоуправления за период независимости страны активно наполняются новыми идеями снизу. Государство всячески поддерживает эти начинания, а законодательство открывает большие возможности, делегируя все больше прав.

... В сфере властных полномочий Каттакурпинского сельского схода граждан Каттакурпинского района целый ряд махаллей, два сельскохозяйственных ширкатных хозяйства, несколько предприятий и организаций. Председатель схода Рисолат Мардонова собирает и анализирует большое количество фактического материала по подгруппе к выборам в махаллах. В них проживает более 20 тысяч человек. В махаллах "Баданд Чордара", "Бустон", "Каттакура" жители и раньше строили отношения с соседями с уважением интересов каждого, с разумной политической поддержкой малоимущих семей, уважением всех насущных норм общины. И вот уже в махалле "Баданд Чордара" сыграна первая свадьба по истинно народным обычаям — без "мишуры", культивируемой толстосумными. Сколько семей счастливыми глазами наблюдали за скромным "нахорши" поутру в доме невесты, зарпосто сердечным весельем близких родственников по случаю бракосочетания!

Все без претензий, открыто и радостно. Радость для души, а не пыль в глаза расточительством. В махалле решили, что такие ответственные мероприятия, как свадьбы, нужно регулировать. Свадьба должна приносить радость, а не непосильные расходы, которые отравляют се.

Рустам БАБАМУРАТОВ, соб. корр. "Народного слова". Самаркандская область.

УСПЕХ ШЕЛКОВОДОВ СЫРДАРЬИ

Шелководы Сырдарьинской области успешно справились с годовым заданием по сдаче государству коконов. Ими поставлено 380 тонн ценного промышленного сырья. С каждой коробки грены в среднем получено по 53 килограмма коконов. Шелковая страда в области продолжается. (УзА).

ЮБИЛЕЮ СТРАНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Самарканде начался месячник кино, посвященный десятилетью независимости страны. На протяжении месяца поклонники кино городов и кишлаков области будут смотреть созданные на киностудии "Узбекфильм" ленты "Узбекистан на пороге XXI века", снятую на основе произведений Президента, а также исторические киноленты, хранящиеся в Золотом фонде, и новые кинопроизведения, созданные в годы независимости. У. РУЗИЕВ, корр. УзА.

Сельхоз ОБОЗРЕНИЕ КОНЕЦ ВЕСНЫ — ПЕРИОД ТРУДНЫЙ

Нелегко приходится аграриям страны в эти майские дни. От одних требуется завершить подготовку к уборке выращенного урожая, от других — своевременно осуществить сев и, наконец, от третьих — приложить все усилия для того, чтобы проросшие всходы получили нормальное развитие.

ЗЕРНОВОДСТВО

Сегодня во всех зерносеющих хозяйствах страны идут последние приготовления к уборке выращенного урожая. — Масовая уборка колосовых культур, — отметил в нашей беседе начальник Управления зерноводства Минсельхоза Файзулла Салхитдинов, — начнется с

ПОСВЯЩЕНО АКТУАЛЬНОМУ ВОПРОСУ

Состоялось заседание президиума Комитета женщин Узбекистана. На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин республики Д.У. Ялмова, приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, правоохранительных органов, лидеры женских негосударственных организаций, работники средств массовой информации.

На заседании обсуждались вопросы о ходе выполнения мероприятий, намеченных в государственной программе в связи с Годом матери и ребенка, в частности по обеспечению школ учебниками, развитию в отдаленных кишлаках республики малого и среднего бизнеса среди женщин, содействию в обучении женщин профессиям.

Выступившие отметили, что в этом направлении осуществляется определенная работа. В частности, при содействии спонсорских организаций вновь построенным школам в Сарысайском и Узунском районах Сырхандарьинской области пе-

реданы учебники. А центром по обучению женщин профессиям Бухарской области вручены швейные машинки, а также необходимые оборудование для создания объектов бытового обслуживания. На заседании президиума были рассмотрены также вопросы по активизации работ в деле тщательной подготовки и проведению на высоком уровне праздника десятилетия независимости нашей страны, дальнейшего усиления деятельности комитетов женщин в этом направлении. Зухра УСМАНОВА, корр. УзА.

ЗАВЕРШИЛСЯ КОНКУРС «НАВРУЗ — БОКИЙ БАЙРАМ-2001»

Жюри конкурса Общественно-политического фонда демократизации и поддержки средств массовой информации Узбекистана накануне славного 10-летия независимости нашей Родины признало победителями конкурса «Навруз — бокий байрам-2001» следующие редакции и творческих работников, которые в возвышенном духе представили неповторимыми красками этот древний и вечно молодой праздник нашего народа, эпоху независимости, ее огромное значение в обновлении мышления наших людей:

- Лучшая редакция:** газета «Ишонч» — за цикл статей и оформление страниц на тему «Навруз»
- Лучшая статья:** Озод Аббоскужаев — за публицистическую статью «Навруз: прошлое, сегодняшнее и будущее», опубликованную в газете «Халк сузи»
- Лучшая телепередача:** Назар Эшонкулов, Нуриддин Косимов — за телемафон «Навруз» на телевидении Узбекистана
- Лучшая радиопередача:** Алишер Назаров — за передачу «Иффорларга айланган дунё» на радио Узбекистана
- Лучший фотоснимок:** Тохир Нигматуллин, Сергей Любич — за цикл фотоснимков в газете «Тошкент оқими» и «Вечерний Ташкент»
- Поощрительные призы удостоены редакции газет «Зарифшон» (Самаркандская область), «Богдод тонги» (Багдадский район), журналисты Нажмиддин Икром («Андижоннома»), Собир Дадахужаев («Водия едуси»).**

КОНКУРС «ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА» ЖДЕТ УЧАСТНИКОВ

В эти дни, когда народ нашей страны ведет активную подготовку к празднованию славного 10-летия независимости Родины, Общественно-политический фонд демократизации и поддержки средств массовой информации Узбекистана приступил к определению победителей традиционного конкурса «Лучший журналист года».

Вносящих достойный вклад в дальнейшее укрепление независимости нашей страны, процессы исторических изменений, происходящих в жизни общества, озанни соотечественников, повышение мощи, потенциала страны. Творческие работы, представленные в жюри конкурса, авторам не возвращаются. Адрес: 700129, город Ташкент, улица Навои, дом 30, кабинет 31. Общественно-политический фонд демократизации и поддержки средств массовой информации Узбекистана. Телефон: 144-64-62, 144-37-87.

ДЕНЬ СВЕТЛЫХ НАДЕЖД

Сегодня утром в школах отзвенел последний звонок. Цветы, улыбки, слезы расставания... Все, как всегда, и в то же время впервые. Впервые для тех, кому переливающая трель возвестила о начале новой, самостоятельной жизни. (Материалы читайте на 3-й полосе.)



БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ ПРИРАЛЬЦАМ

Вчера с Северного вокзала столицы отбыл поезд вне расписания. И дело здесь вовсе не в нарушении графика движения. И стечению большого количества народа, и торжественности обстановки при проводах свидетелем стали важности события, к которому железнодорожники готовились все семь вагонов на недавно пущенном в эксплуатацию вагоноремонтном заводе, которым суждено выполнять роль "клиники на колесах". А маршрут состава особого назначения пролежит по новой ветке, связывающей Учкулд и Нукус. Конечной же его станцией является Кунград. Спешившая "Саломатлик" везет для жителей Приаралья медикаменты и продукты питания на общую сумму три миллиона сумов. Однако их получат не только малообеспеченные семьи. Сопровождают состав двадцать врачей различных специальностей, которые проведут прием и окажут медицинскую помощь нуждающимся в оборудованных современных диагностических установках вагонов. Данная гуманитарная акция ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" осуществляется в рамках Национальной программы "Мать и ребенок" и приурочена к Международному дню защиты детей.

24 мая труженики Наманганской области отправили караван с грузами для пострадавших от маловодья районов Каракалпакстана. В 7 часов утра возле хокимията области собрались представители всех районов, предприятий и организаций. На старте стояли 13 большегрузных "КамАЗов", в них 120 тонн продукции. Это в основном мука, макароны, консервы, сухофрукты, минеральные воды и на один миллион сумов детской одежды и обуви. Колонну сопровождает заместитель хокима области Донохон Рахимбаева и руководитель областной организации общественного движения "Камолот" Ахаджон Мирзаев. Хоким области Тулкин Жаббаров пожелал выезжающим успешно преодолеть путь до Каракалпакстана длиной в 1.100 км.

Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

Пулат ХАМДАМ, соб. корр. "Народного слова".

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • ЧЕТВЕРГ

В СТРАНЕ В МИРЕ

ПРИСТУПИЛИ К ЖАТВЕ

Зерноводы ассоциации фермерских хозяйств «Уртачул юдузи» Кызылтепинского района первыми в Навоийской области приступили к жатве ячменя. Земледельцы решили получить с каждого из 750 гектаров по 30 центнеров зерна и завершить жатву на 15 дней раньше срока. Труженики фермерских хозяйств «Бахшудило бобо», «Факри-2000» в первый же день страды сдали по 30—35 тонн ячменя и выполнили годовую договорную план.

ЮНЫЕ БОРЦЫ ВЫШЛИ НА КОВЕР

В Джизакском спортивном колледже олимпийского резерва состоялось первенство республики по борьбе «Турон» среди мальчиков и девочек 1989—1990 годов рождения. На ковер вышло более 220 юных борцов, прибывших из всех областей нашей страны.

НАЧАЛИСЬ ПЕРЕГОВОРЫ

Вчера в столице Египта начались переговоры палестинского лидера Ясира Арафата и египетского президента Хосни Мубарака. Как сообщают каирские газеты, на встрече двух лидеров главной темой станет обсуждение обстановки в регионе.

ВОЗВРАЩАЮТ САМОЛЕТ

Китай согласился вернуть США самолет-разведчик EP-3, находившийся на острове Хайнань с 1 апреля после столкновения с китайским истребителем. Министерство иностранных дел Китая сообщило, что американская сторона демотирует самолет и вывезет его, вероятно, морем.

«ХАРТИЯ-88» ЗА РЕФОРМУ

В Лондоне началась общественная кампания, организованная группой «Хартия-88», борющейся за проведение либеральных реформ в Великобритании. Основным мотивом кампании является упрек действующему правительству в нежелании провести реформу избирательного законодательства страны.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

В Республиканском центре образования в сотрудничестве с Международным комитетом Красного Креста, Национальным обществом Красного Полумесяца Узбекистана и Министерством народного образования состоялся семинар-совещание, посвященный вопросам совершенствования дополнительного учебного пособия по курсу «Человек и общество». Это пособие, изданное тиражом более 150 тысяч экземпляров, было бесплатно распространено среди учащихся 11-х классов школ нашей страны.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В оздоровительном сезоне этого года в Джизакской области будут работать 43 детских лагеря отдыха, и в них побоят свет здоровьем 7 тысяч 600 учащихся. Для хорошего отдыха детей созданы все условия, к его организации на высоком уровне привлечены областные, городские и районные хокимияты, профсоюзы, руководители компаний «Жиззахдугуржибиржасавдо», «Матлуботсавдо», управлений здравоохранения, народного образования и других.

СОВМЕСТНЫЙ КОСМОДРОМ

Россия и Австралия в ближайшее время приступят к реализации проекта «Аврора», предусматривающего строительство нового космодрома в Австралии и проведение с него запусков российских ракет с иностранными спутниками. Космодром планируется разместить на австралийском острове Рождества.

ФОРУМ В ПЕКИНЕ

На встрече руководителей внешнеполитических ведомств двух континентов принимают участие министры иностранных дел, представляющие 25 стран-членов этого форума, а также члены Комиссии Европейского Союза. Китай надеется, что в ходе совещания удастся обсудить тему укрепления партнерских связей между Азией и Европой в новом веке.

В ПХЕНЬЯНЕ ОТКРЫВАЮТСЯ ПАБЫ

Власти Северной Кореи планируют в этом году открыть в Пхеньяне 300 пабов. В конце прошлого года КНДР купила старый пивоваренный завод в британском городе Тауриридж и, демонтировав оборудование, начал его установку в Пхеньяне. Сеть пабов войдет в государственную компанию, управляющую предприятиями общественного питания в Пхеньяне.

УЧЕНИЯ ЗАВЕРШЕНЫ

В Казахстане завершены двухдневные антитеррористические тактико-технические учения «Юг-2001», в которых приняли участие 409 человек личного состава полиции, внутренних войск и спецподразделений. В ходе учений было отработано уничтожение колонны грузовиков, захваченных боевиками, причём стрельба велась боевыми зарядами из всех видов оружия.

БЕЗ РЕКЛАМЫ

Еврокомиссия намерена запретить рекламу табачных изделий в печатных и электронных СМИ. Об этом заявил член комиссии Дэвид Бирн в интервью немецкой газете Die Welt. Таким образом, пояснил он, Европейские заботятся о здоровье молодежи.

ВСТРЕЧА КАРДИНАЛОВ

Кардиналы римско-католического церкви собрались в Риме на встречу для обсуждения роли церкви в новом тысячелетии. Папа римский Иоанн Павел Второй попросил присутствовать на нем все кардиналов, которых на данный момент 183 человека. По словам представителя Ватикана, папа ожидает максимально открытой дискуссии. Тот факт, что форум проходит за закрытыми дверями, позволит кардиналам свободно обмениваться мнениями и лучше узнать друг друга и попытаться понять, кто обладает качествами, необходимыми для будущего папы римского. Иоанну Павлу Второму сейчас 81 год, и он много болел.

ВЫСТАВОЧНЫЙ УКРАСИЛА «РАДУГА»

Всего один день демонстрировалась в Центральном выставочном зале Академии художеств экспозиция, состоящая из почти ста рисунков и художественных изделий. Традиционно накануне Международного дня защиты детей здесь проходит заключительный этап выставки-конкурса «Камалак жолдоси», участниками которой являются воспитанники домов «Мехрибонлик» республики. Хотя жюри из именитых живописцев страны и определило лучшие работы, ни один ребенок не остался без подарка. Об этом побеспокоились организаторы мероприятия — Академия художеств, Международный неправительственный фонд «Соглом айлуд учун», Центр науки и образования посольства Египта в Узбекистане и дирекция художественных выставок.

КОГДА ПОЮТ БАХШИ И АКЫНЫ

Красочный облик образует город Термез, готовящийся к празднованию све-

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная облачность, по Каракалпакстану и Хорезмской области в отдельных районах кратковременный дождь, гроза, по остальной территории республики без осадков. Ветер восточный, 5—10 метров в секунду, по северу западный — 7—12, местами 15—20 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 27—32 градуса; по Бухарской и Навоийской областям — 31—36 градуса; по Кашкарарьинской и Сырхандарьинской — 32—37 градуса; по областям Ферганской долины — 29—34 градуса; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 30—35 градуса; по горным районам Узбекистана — 19—24 градуса; в столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха 32—34 градуса. Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха уменьшится.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://nc.uzrak.uz>

Сегодня в школах последний звонок

ДЕНЬ СВЕТЛЫХ НАДЕЖД

Выпускников одиннадцатых классов в нынешнем году почти 326 тысяч. Еще 538 тысяч закончили учебу в девятых. Молодые, красивые, полные сил и надежд на будущее. Как-то сложится оно у вчерашних школьников?

В себе, в том, что им по силам покорение любых вершин, преодоление самых сложных препятствий.

ОТ ШКОЛЬНОГО ПОРОГА

В свою школу — ташкентскую № 37 — мы, ее выпускники, приходим каждый год в мае. Приходим встретиться с товарищами, которых еще не поглотило великое житейское море, не разбросало по далеким своим берегам.

Иван Васильевич Ребров преподавал физику. Урок этот любил уже по той причине, что к нему не надо было готовиться. Он был как бы продолжением большой, шумной перемены.

Олег Суханов, Борис Боржин. Диспуты заканчивались музыкой и танцами. Так происходило вхождение в новый, неведомый мир с интригующим названием "жизнь".

Этот особый, торжественный день. Счастливые, мы идем в свою школу, первый звонок которой прозвенел 75 лет назад.

В старших классах преподавать русский язык и литературу к нам пришла Ирина Александровна Гукова. Молодая, красивая, энергичная. Это ее стараниями в наших заскорузлых душах были заложены семена добра, высокой требовательности к себе.

Куратором у нас был Михаил Константинович Прокофьев. Когда он впервые пришел в класс, мы воззрились на него, как на чудо.

Школа наша — между железной дорогой и Саларом. Ее окружал большой двор с футбольным полем и парком. Позже школа расстроилась, и от футбольного поля, которое давало "Пахтакуру" Белякова и Юсупова, осталась площадка раскисшая и волеобольную.

Когда она впервые вошла в класс к нам, восьмиклассникам, мы оторопели. Мы уже слышали: у этой учительницы ослепительная внешность. Но она быстро погасила жадное пламя в наших восхищенных глазах.

Очень долго мы относились к нему снисходительно. Потом стали называть его "наш Михаил", с оттенками пристрастия. Мы быстро поняли, что он нас любит. Но вить веревку из себя он не позволял. Я до сих пор не понимаю, как ему удавалось добиваться этого, но — удавалось.

Классы вмещали до сорока человек, занятия велись в три смены. В старших классах мы почувствовали себя личностями. На вечера и литературные диспуты мы приглашали девушек из соседней женской школы — тогда еще существовало раздельное обучение. И начиналась совсем новая, неизведанная жизнь.

Потом был первый совместно с девочками диспут по Пушкину. Девочки пришли и чинно сели, все в коричневых платьях и белых фартуках. Было на что поговорить, было от чего прийти в смущение. Если доклад делал мальчик, ему оппонировала девушка, и наоборот. За выступлением мальчика следовало выступление девушки.

Да, он открыл нам многие удивительные вещи не из учебника физики, но не менее важные, чем законы Ньютона. И не в школе, а в зрелые годы мы поняли, что очень многим обязаны этому человеку.

Зимой у нас были яркие, горячие сшибки на занеженном поле с параллельным классом "Б" (сначала класс "Б" был пятым, потом седьмым и, наконец, десятым). Но класс "Б" отличался завидной спаянностью, и если на одной из перемен поле боя оставалось за дружными соперниками, то на следующую с нашей командой выходили флегматичные тяжеловесы Рафик Янбулатов и Гелла Лузюноли, борщ-перворазрядники. Они принимали на себя град снежков и не позволяли нам питься. Забыв о времени, мы играли до изнеможения. Ни один урок физкультуры не выжимал из нас столько пота.

Тогда она поручила проверку наших сочинений девушкам из параллельного класса женской школы. Что тут случилось? Половина класса записалась в публичную библиотеку. Никто не хотел, чтобы его сочинение не понравилось, каждый ждал похвалы и восторгов. Мы стали приходить в школу в чистых рубашках и отглаженных брюках. Класс хоршел на глазах, Ирина Александровна лукаво улыбалась.

Свой предмет он излагал академично, без фантазий. Спрашивал строго, ответами удовлетворял редко. Его предмет шел так же тяжело, как и математика, мы в физику не "врубались". В конце концов он почти всем ставил тройки, немногих удостоив четверкой и иногда расщедрился на одну-две пятерки. Он, пожалуй, больше учил нас человечности, чем физике. Мы поняли это не сразу, а когда поняли, оценили по достоинству. Он учил нас верности слову, обязательности, порядочности, без которых невозможна ни нормальная жизнь, ни нормальное общество.

Почему класс "Б" был дружнее, спаяннее? Потому что там учился Альберт Аташев. В нем кипела неизбывная энергия, он всегда что-то затеял. Он мог в пять минут организовать футбольный матч или вечер танцев. Ребята из класса "Б" как один шли на его зов. Он стал врачом, и очень хорошим. Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента.

Эти диспуты озорывали невиданным светом мальчишеского старания. Ученики невидные, середнячки постоянные вдруг странно преображались — их интересно было слушать. И то же самое происходило с самими последственными учениками. То, чего не мог добиться учительский нажим и окрик, получалось как бы само собой, и куда лучше получалось!

Не будем опровергать поэта, сказавшего, что все на свете повторяется, хотя нынешняя молодая поросьль не во всем повторяет нас. Но это, наверное, и к лучшему.

У нас были хорошие учителя, и ни один урок физкультуры не выжимал из нас столько пота. Почему класс "Б" был дружнее, спаяннее? Потому что там учился Альберт Аташев. В нем кипела неизбывная энергия, он всегда что-то затеял. Он мог в пять минут организовать футбольный матч или вечер танцев. Ребята из класса "Б" как один шли на его зов. Он стал врачом, и очень хорошим. Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента.

Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента. У нас были хорошие учителя, и ни один урок физкультуры не выжимал из нас столько пота. Почему класс "Б" был дружнее, спаяннее? Потому что там учился Альберт Аташев. В нем кипела неизбывная энергия, он всегда что-то затеял. Он мог в пять минут организовать футбольный матч или вечер танцев. Ребята из класса "Б" как один шли на его зов. Он стал врачом, и очень хорошим. Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента.

Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента. У нас были хорошие учителя, и ни один урок физкультуры не выжимал из нас столько пота. Почему класс "Б" был дружнее, спаяннее? Потому что там учился Альберт Аташев. В нем кипела неизбывная энергия, он всегда что-то затеял. Он мог в пять минут организовать футбольный матч или вечер танцев. Ребята из класса "Б" как один шли на его зов. Он стал врачом, и очень хорошим. Сегодня это один из лучших хирургов Ташкента.

СП «СТРОЙТЕХНИКА» по желанию заказчика изготовит в ассортименте СПЕЦОДЕЖДУ КОМБИНЕЗОНЫ РАБОЧИЕ РУКОВИЦЫ КЕПКИ

ТАК СЛУЖАТ ПОГРАНИЧНИКИ Вместо фуража — солярка Наркокурьер поглатился жизнью Уловка не прошла Подделка

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ И НА СЕЛЕ, КАК В ГОРОДЕ Кашкардарьинский филиал Республиканского научного центра скорой медицинской помощи приступил к работе

В центре, рассчитанном на 220 коек, трудятся 752 медика. 120 из них имеют высшее медицинское образование. В настоящее время здесь, в центре, 6 человек работают над кандидатской диссертацией, а двое ведут научно-исследовательскую работу для докторской.

В ЗАБОТЕ О ПОТРЕБИТЕЛЯХ Жителям хозяйства имени К.Рахимова Дусланского района Джизакской области в плане торгового обслуживания явно повезло. Повезло в том, что местный магазин, принадлежащий дусланскому районному акционерному потребительскому обществу, очень богат по ассортименту товаров повседневного спроса.

Представительство Американской компании "Naytov Inc." в Узбекистане. Представляя интересы своей фирмы, привлекая весь потенциал современных технологий, "Naytov Inc." предоставляет своим региональным партнерам информационную поддержку и помощь.

199-53-99, 199-54-89

Сергей ТАТУР, выпускник ташкентской школы № 37 1955 года.

Р.КАМОЛОВ, корр.УзА.

УЗБЕКИСТАН airways. Сезон отпусков наступил. Куда вы поедете отдыхать? Где ваши дети проведут летние каникулы? Планировать свои поездки можно уже сегодня.

Дочернее предприятие "Шарк-агро-савло" при ассоциации "Уз-матлуботсавло" Юнусабдского района г. Ташкента, код ОКПО 17241015 аккредитована.

После премьеры

НОВЫЙ ПОДАРОК ОТ ШЕКСПИРА



... На рубеже веков и тысячелетий великий и светлый разум Вильяма Шекспира призывает нас обратить свое внимание на истинные и непреходящие ценности Бытия и Души.

И вот в театре имени А. Хиллота состоялась премьера при полном аншлаге: столько зрителей давно не видели стены этого по-своему привлекательного камерного театра. Среди гостей — студенты, школьники и люди преклонного возраста, ценители сценического искусства. Кто знает, может быть, в этом представлении им явятся будущие звезды театральных подмостков?

Завязные театралы, знающие особенность Слонима как режиссера и художника приносить всякий раз в постановки своих спектаклей что-то неординарное, оригинальное, в первую очередь обратив внимание на отсутствие привычного сценического занавеса и на образную емкость простых декораций и обстановки (сценарий Б. Даниярова). Это уже судило нечто новое, необычное в решении спектакля. И преположение сбилось.

Открывая сценическое действо, звучит захватывающая "Тарантелла" композитора Людмила Слоним (она же музыкальный руководитель спектакля, неизменно раздельно успех совместных с А. Слонимом постановок), и сцену целиком заполняют молодые, энергичные, красивые, улыбающиеся артисты, исполняющие карнавалы, танцы (оформленный талант народной артистки, лауреата Госпремии Галии Измайловой). Эта феерическая сцена сразу захватывает зрителя, настраивает на празднич-

ный лад.

В первую очередь хочется отметить искреннюю и отличную игру исполнительниц женских ролей, верно передавших сложную суть характеров разных по положению действующих лиц. Очарование молодости, красоты и изысканной утонченности графини Оливии (А. Гурто), нежности, обаяния и хитроумия переодетой юношей Виолы (Б. Даниярова), женственности и озорного лукавства Марии, камеристки Оливии (А. Слученкова), — красноречиво свидетельствуют о несомненных артистических способностях молодых исполнительниц.

Подобно им-одно из центральных мест действия занимает и мужская троица: сэр Тоби Бэлч, дядя графини (А. Романов), сэр Эндрю Этьючик (И.

Вихров) и Фесте, шут Оливии (С. Ибрагимов). Каждый из них — отнюдь не задиристый характер, а живой человек с присущими ему забавными чертами и слабостями. Их цель — порадовать жизни и воздать должное остроумию и задору.

Интрига пьесы общеизвестна. Но несмотря на это, постановщики и исполнители смело и убедительно воссоздали свою версию спектакля. Отлично, что молодежный театр-студия смело расширяет репертурные рамки от выдающихся произведений немецкой культуры до шедевров мирового искусства. Два успешных премьеры показали, что созданный молодежным театром-студией спектакль станет украшением его репертура. А ценители театрального искусства, не сомневаясь, увидели в некоторых исполнителях искорки таланта, которые могут разгореться в сценические звезды.

Фридрих БОКАРЕВ, член Союза писателей.

НА СНИМКАХ: сцене из спектакля. Фото Юрия ПОЛЯНСКОГО.

О КИРИЛЛИЦЕ, ОРГАНЕ И ДУХОВНОСТИ

Пресс-конференция, посвященная празднованию Дня славянской письменности и приезде в нашу страну в связи с этим событием профессора полифонии и органа Болгарской госконсерватории Невы Крыстевой, состоялась в гостинице "Интерконтиненталь".

"Я — СЕВЕРНЫЙ ВАШ ДРУГ И БРАТ!"

В эти майские дни Республиканский интернациональный культурный центр Узбекистана, Русский культурный центр республики, есенинское общество "Радунца" и Росарубецентр провели в Ташкенте есенинские дни, посвященные 80-летию приезда поэта в Туркестан.

КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ

Имя Сергея Есенина, его поэзия и судьба обрели в Узбекистане особое звучание. В 1921 году он посетил наш край, и хотя пребывание его в Туркестане было недолгим, но заняло в жизни и творчестве поэта значительное место. Здесь он закончил свою поэму "Пугачев" и впервые прочитал ее друзьям, получил первые впечатления о Востоке, которые отразились в его "Персидских мотивах". С 1915 года Есенин вел переписку с ташкентским поэтом Александром Ширваншем и в одном из писем признавался: "Хочу видеть живой Восток".

В Ташкенте его ждал теплый, дружеский прием, здесь он познакомился со многими интересными людьми. Он посетил Келес, где Азизбай Каримов, местный знаток фарси, читал ему древних поэтов. Незабываемыми стали и его выступления в Туркестанской публичной библиотеке — в кинотеатре "Турон". Он был восхищен красотой Самарканда и писал позже из Бостона: "Вспомниваю сейчас о Туркестане. Как все это было прекрасно..."

И так случилось, что в 1941 году сюда приехала со своей семьей дочь поэта Татьяна Сергеевна Есенина, прожившая здесь до самой кончины (5 мая 1992 г.). Здесь же родились внуки, правнуки и праправнуки поэта. В память о приезде Сергея Есенина в Ташкент группа столич-

ных филологов-есенинцев — С.И. Зинин, П.И. Тартаковский, В.В. Николок, А.В. Маркевич, К.И. Савченко — при поддержке работников Министерства по делам культуры республики Ф.М. Ашрафи, Ю.И. Гласса, Х.Д. Джалилова и общества книголюбителей создала и открыла 10 июля 1981 года Музей Сергея Есенина. А через несколько лет при Русском культурном центре республики было организовано есенинское общество "Радунца".

В Ташкенте именем поэта названы улица, школа, библиотека. О его приезде сюда создан телефильм "Хочу под твое бирюзовое небо". Его стихи и поэмы переведены на узбекский язык народным поэтом Эржином Бахловым. Программа есенинских дней в Ташкенте включала "широкий" круг мероприятий и, как всегда, собрала огромное число знакомых и поклонников творчества поэта. В РИКЦЕ был организован "крутой стол" с участием филологов, поэтов, музыкантов, художников. Прошел музыкально-поэтический вечер "Я снова здесь...". Состоялся конкурс чтецов "Наш Есенин", тематические встречи в музее С.Есенина и клуб-музее Анны Ахматовой. "Ах! и я эти страны знаю, Сам не малый прошел там путь..." — писал поэт. Ольга АЛЕКСАНДРОВА.

металлических ансамблей с органом. — Я играл более 20 лет духовную музыку, — заявила на пресс-конференции Невы Крыстева. — Такая музыка есть у всех народов, шивилизация невозможна без нее. Основоположники кириллицы заложили основу большого светлого праздника — теперь день 24 мая отмечается как День славянской письменности. Они сыграли большую роль в расширении культурных связей между Востоком и Западом.

Совершив со своей концертной программой турне по многим странам мира (Чехия и Словакия, Италия, Австрия, Югославия, Венгрия, Польша, Германия, Швейцария, Голландия, Румыния и др.), талантливая органистка всюду очаровывала аудиторию любовью к классической музыке виртуозностью исполнения, выхоженностью и искренностью игры.

— Я не забуду эти светлые минуты пребывания на земле гостеприимного Востока, — сказала на прощание госпожа Крыстева. — Дух возрожденной нации, сочный колорит бытия просится под музыку. Орган, на мой взгляд, — тот инструмент, который может воспеть все краски и мотивы древней прекрасной страны. Феруза ХАШИМХАНОВА, наш корр.

Министерство по делам культуры Республики Узбекистан ТПО «Узбектеатр» МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР УЗБЕКИСТАНА совместно с УПРАВЛЕНИЕМ ПО КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРЕСТУПНОСТИ ПРИ ООН представляют с 26 мая по 3 июня в 20.00 площадное пластическое шоу «СОДОМ И ГОМОРРА - XXI» в международном проекте «МИР БЕЗ НАРКОТИКОВ» посвящается ГОДУ МАТЕРИ И РЕБЕНКА. Художественный руководитель театра - заслуженный артист Республики Узбекистан Наби Абдурахманов. Наш адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 55, ориентир: ст. метро А. Навои, тел. 144-10-89. Информационная поддержка

ВЫСТАВКА Шаги истории в живописи В Музее искусств Бухары состоялась выставка известных художников Узбекистана, и в частности Бухары. Ее организатором и спонсором выступило Бухарское отделение Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Вернисаж посвящен 10-й годовщине независимости Республики Узбекистана и 10-летию создания Национального банка страны. Выставленные полотна представляют настоящий высокохудожественный интерес, а также отражают те достижения, которые молодое государство смогло добиться за столь короткий исторический отрезок времени. Произведения живописи Р. Авезова, М. Абдуллаева, Э. Джуряева, А. Барнаева и других художников экспонировались во многих странах дальнего и ближнего зарубежья. Наш корр.

Uz ITS «УзИнтертек Тестинг Сервисез» УЗБЕКСКО-АНГЛИЙСКОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ UzITS ПРЕДОСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ: - Предотгрузочная инспекция импортируемых в Республику Узбекистан товаров. - Экспертиза импортных/экспортных контрактов. - Сертификация соответствия товаров. Работа компании UzITS основывается на сети ITS, состоящей из 459 офисов и 228 лабораторий по всему миру. 30 тысяч заказчиков пользуются услугами компании ITS - одного из мировых лидеров в проведении международных инспекций. UzITS - единственная на сегодняшний день компания, осуществляющая регистрацию импортных контрактов в Министерстве внешних экономических связей Республики Узбекистан в течение 2 рабочих дней. UzITS - солидная компания с правом проведения предотгрузочной инспекции для Узбекистана. Компания работает более 2,5 лет на рынке консалтинговых услуг и знает, как решить проблемы импортеров/экспортеров. Информация предоставляется экспертами UzITS по телефонам: + 998 (71) 137-53-71, 137-53-76. Факс + 998 (71) 137-53-70. E-mail: nzakhidov@itsfts.co.uk Наш адрес: Республика Узбекистан, 700000, г.Ташкент, ул. Амира Темура, 25, 7-й этаж (здание Минмонтажспецстрой).

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НАЛОГОВЫЕ ТАМОЖЕННЫЕ ВЕСТИ «НТВ» НЕ ПРОСТО ЧИТАЮТ - С НЕЙ РАБОТАЮТ! Только в «НТВ» наиболее полная полезная информация для предпринимателя и бухгалтера: нормативные документы, комментарии к ним, ответы на вопросы читателей, практические советы по бухгалтеру, налогообложению, таможенным, правовым вопросам, по акционированию, банковскому делу. планы-графики проверки хозяйствующих субъектов контролирующими органами Республики Узбекистан (специальные доставки только подписчикам газет). ПОДПИСКА - ДО 10 ИЮНЯ! Подписные индексы: для организаций - 166 для индивидуальных подписчиков - 164

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ! Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 476 от 25.12.1995 года «О развитии гидроэнергетики в Республике Узбекистан» тендерная комиссия ОАО «ИРГИДРОМАШ» объявляет конкурсные торги на поставку сырья и материалов для выполнения заказов на 2001 год. МЕТАЛЛОПРОКАТ: 1. Лист 8 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 56 тн. 2. Лист 10 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 104 тн. 3. Лист 12 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 311 тн. 4. Лист 14 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 3 тн. 5. Лист 16 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 18 тн. 6. Лист 20 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 20 тн. 7. Лист 24 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 186 тн. 8. Лист 30 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 135 тн. 9. Лист 40 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 136 тн. 10. Лист 60 09Г2С ГОСТ 19281-89 - 0,5 тн. 11. Лист 20 ВСтЗ ГОСТ 380-88 - 12 тн. 12. Уголок 100х100х10 - 25 тн. 13. Труба 1420х14 - 30 тн. МАТЕРИАЛЫ: 14. Сварочная проволока Sv08Г2С-12; d=1,6-2мм - 18 тн. 15. Сварочная проволока Sv08A; d=4мм - 15 тн. Сроки поставки по согласованию сторон равными партиями в течение четырех месяцев. Форма оплаты: по факту поставки в сумах. Для участия в тендере участники могут получить пакет тендерных документов после оплаты невозвратной суммы в размере 10,000 сумов по адресу: Республика Узбекистан, г.Ташкент, 700182, Бектемирский район, ул.Х.Байқаро, 41, ОАО «Ирғидроماش», р/с 20210000900151962001 в Бектемирском отделении НБ ВЭД РУз., ИНН 200663396, МФО 00930. Последний срок подачи заявок 17.07 июня 2001 г. Торги проводятся 08.06.2001 г. в 10.00 в здании АБК ОАО «Ирғидроماش». По условиям участия и проведения тендера обращаться по тел: (998-371)195-21-94, 195-12-01, 195-05-66, факс: (998-371) 195-07-39, 195-05-69.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР СП «УЗ-ТЕКСКО» Realizует со склада в Ташкенте по б/н расчету: СМАЗОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ МИРОВОГО КЛАССА В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ: МОТОРНЫЕ МАСЛА: ДЛЯ БЕНЗИНОВЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ "HAVOLINE Motor Oil" ДЛЯ ДИЗЕЛЬНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ "URSA Diesel Motor Oil" ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МАСЛА: "RANDO HD" ТРАНСМИССИОННЫЕ МАСЛА: "GEARTEX EP-C" Товар сертифицирован. Телефон: (371) 133-56-11 Тел./факс: (371) 133-89-44

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ПОЙАФЗАЛЧИ» извещает, что 25 июня 2001 года в 15.00 состоится собрание акционеров ОАО «Пойафзалчи» по адресу: г.Ташкент, ул.Гавхар,124. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Отчет председателя правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества за 2000 год. 2. Утверждение акта аудиторской проверки фирмы «ИШОНЧ», лицензия № 00022 от 20 марта 2001 года по финансово-хозяйственной деятельности ОАО за 2000 год. 3. Выборы наблюдательного совета и правления ОАО.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан Газета зарегистрирована в Госкомнате Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Т-2416. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасулов УСМАНОВ Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), С.ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ С. БАУЭРОМ. Времена подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни - 133-09-97; 133-48-04 Экономика - 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения - 133-38-01 Культура, духовности и просветительства - 133-67-55 Региона и связи с читателями - 136-09-67 Новостей - 133-95-01 Секретариат - 133-42-35 Рекламы - 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала. Дежурный редактор П. ДЮГАЙ, Дежурный редактор О. ХАЙРУТДИНОВА, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО